第一天 言语

1、我国古代对于公文的保密最早可以追溯到夏朝。据史书记载,太史令将"图法"(即国家的重要典志、档案)"官藏";商朝时,设立了守藏史这一官职,专门负责保管政府公务文书和典册;周朝继承了商朝的传统,将文书正本收藏于天府——我国历史上最早的中央档案机构。到了秦朝时,在文书上玺印封缄,在传递过程中使用"封泥"已是普遍的一种做法。到了东汉时期,办公文件保密用的"封泥"竟然成为把守关隘的比喻词。《后汉书,隗嚣传》记载:"(王)元请以一丸泥为大王东封函谷关,此万世一时也。"说明守关如封泥,应小心翼翼,不得有一丝疏漏。

这段文字主要介绍的是()

A.历代公文的保密方法

- B. "封泥"一词的演变过程
- C.档案储存方法的演变
- D.史书对文书保存方法的记载
- 2、汪曾祺曾说语言不是外部的东西,它是和内在的思想同时存在,不可剥离的。在他看来写小说就是写语言,语文课学的是语言,但语言不是空壳,而是要承载各种各样的思想、哲学、伦理、道德的。怎么做人,如何对待父母兄弟姐妹,如何对待朋友,如何对待民族、国家和自己的劳动等,这些在语文课里是与语言并存的。从这个意义来讲,语文教育必须吸收和继承传统文化,而诗歌无疑是传统文化的集大成。

这段文字意在说明()

- A.诗歌中包含丰富的思想、伦理和道德元素
- B.脱离内在思想的语文教育是空洞无物的
- C.必须重视诗歌在语文教育中的作用
- D.语文教育需要和思想品德教育同步进行
- 3、心理科普教育是一项系统工程,需要方方面面的共同配合。某区开展了各具特色的心理科普教育活动。街道和社区是心理科普教育的主阵地,各街道也把此项工作列为社区教育的重点;区委组织部、区人力资源和社会保障部门、区教育部门、区妇联等相关单位从实际出发,开展了针对性强的心理科普教育,对稳定

职工队伍起到了积极的作用。

最适合做本段文字标题的是()

- A.某区开展了大量的心理科普活动
- B.共同推进心理科普教育,形成良好工作氛围
- C.心理科普教育是社区教育的重点
- D.各单位开展了有针对性的心理科普教育
- 4、秦汉百年间,政治与文化相互推动,形成互补机制,其效应是:统一被认为是合理的、正常的,分裂则被认为是违理的、反常的。秦汉文化造成的这一定势,深刻地影响了此后两千年的中国历史。国家统一,使多元文化整合的速度加快、力度加强;而整合后的一统文化,具有强大的凝聚力和向心力,又反过来强化政治一统。

这段文字意在强调()

- A.政治与文化存在紧密联系
- B.秦汉文化对于后世影响深远
- C.中国文化具有强大的向心力
- D.国家统一的前提是文化的一统整合
- 5、英国科学家宣称,已找到了一种替代全球定位系统(GPS)的方法,而无需借助任何空间技术。研究发现,激光能够限制并冷却放置于真空条件下的原子,将温度降至绝对零度以上的百万分之一度。在这样的温度下,原子对地球的磁性和重力领域的变化极度敏感。研究者利用这些成果,可以在一台小型装置上限制原子,研究它们的波动,从而定位其运动,并准确查明它们的所在位置。此时,其踪迹定位工作会交由一个仅有 | 厘米长的装置来完成。关键在于如何把它打造成微缩装置,以便将其安装在智能手机之中。

这段文字主要介绍的是(

- A.智能手机应用程序的革新
- B.利用原子进行定位的原理
- C.新定位系统在前沿领域的应用
- D.激光在科技创新中的新用途
- <mark>6、</mark>爱的价值,由被爱的方式决定,爱不是给予而是被接受;被爱不是接受,被

爱才是给予。没有被接受,就不是爱,不管你付出多少,许多人都单纯地、片面地认为,爱就是给予,只要真心付出,毫无保留地付出,就证明了爱——其实这是错的。真正的爱,必须被接受,否则只能算是示好,想获得青睐的举动,如果给予就是爱,岂不天下大乱,岂不人人假爱之名,妄行强迫威逼之实!

最适合做这段文字标题的是()

- A.爱是被爱
- B.爱的价值
- C.爱是被接受
- D.爱是接受
- 7、大数据是指规模及其巨大,以致很难通过一般软件工具加以获取、管理、处理并整理称为是咨讯的海量数据。其具有大量、高速、多样和价值四个特点,被认为是人类新世纪的"新财富",价值"堪比石油"。发达国家纷纷将开发利用大数据作为夺取新一轮制高点的重要目标,就是个明证。

这段文字意在说明()

- A.大数据在处理上还存在技术难度
- B.大数据背后隐藏着巨大的价值
- C.发达国家在开发利用大数据上已经先行一步
- D.开发利用大数据已成为国家竞争的一个热点
- 8、政府采购作为公共财政管理的一项重要制度安排,本义是规范政府购买行为、节约财政资金、从源头上防治腐败。采购部门不从价格上把关,便违背了制度的初衷。中国社科院公布的一份调研报告显示,一些地方政府在采购办公用品过程中,有近八成的商品高于市场价格。这反映了两个方面的问题,一方面是采购需求的不合理,只求贵的不求对的;另一方面则是政府采购招标环节中存在猫腻。政府采购由谁来监督一直是采购制度的软肋所在,采购招标在没有阳光的空间操作,反而导致了"逆市场竞争"的乱象。

这段文字意在强调()

- A.政府采购制度的初衷是防止腐败
- B.政府采购中存在大量的违规行为
- C.采购需求的不合理导致政务腐败

D.政府采购要在相关监督下进行

9、在没有特别说明的情况下,通货膨胀一般是指消费者价格指数(CPI),这主要是因为消费者价格指数是根据一国消费者最终消费支出的商品种类和权重编制的价格,该指数最直接地影响居民收入的直接购买力。政府从维护居民福利的角度看,没有哪个价格指数比这个指数更合适、更体贴民意了。而食品价格波动主导了中国的消费者价格波动,这不仅是因为食品价格在商品篮子中超过三成以上的比重,更重要的是食品价格本身的剧烈变动。以2008年的通胀为例,仅仅是食品当中猪肉价格的上涨,就足以把中国的CPI推高2~3个百分点。于是,理解食品价格波动成为研究中国通货膨胀的重中之重。

对这段文字概括最准确的是()

- A.说明在中国食品价格为何成为研究通胀问题的焦点
- B.分析控制食品价格波动对中国国计民生的重要意义
- C.解释食品价格波动如何对消费者价格指数产生影响
- D.强调提高居民的真实购买力应从控制食品价格入手
- 10、在中国传统观念中,雕塑一直未被看作是与绘画同等的艺术形式;在中国传统学术中,也只有"画学",而没有"雕塑学"。历史上的这种不重视,造成19世纪末20世纪初,大量具有极高史料研究价值的石雕作品流失海外。而今天,新兴收藏家们的目光也只停留在艺术品的财富表象上,因此使得元、明、清三代的铜鎏金佛像价格一路飞涨,而面对那些真正体现中国雕塑文化及历史风貌的高古石雕时,他们表现得却有些畏畏缩缩,举棋不定,这难免让人觉得遗憾。

这段文字主要谈论的是()

- A.观念上重视雕塑艺术的意义
- B.高古石雕在中国不受重视的原因
- C.目前雕塑收藏家不成熟的心态
- D.雕塑收藏品价格与价值背离的状况



微信号:hebbuatu 扫左侧二维码 关注河北华图微信

咨询电话 0311-85335555